
Betreff: Antrag des Ortsteilrates Oberweimar-Ehringsdorf zur nächsten Stadtratssitzung
Von: Ines Bolle - Ortsteilbürgermeisterin <ortsteilbuergermeisterin@ortsteilrat-oberweimar-ehringsdorf.de>
Datum: 05.08.2021, 15:45
An: ortsteilbuergermeisterin@ortsteilrat-oberweimar-ehringsdorf.de

Sehr geehrte Frau Bolle,

auch Ihren Einspruch habe ich an die Rechtsabteilung weitergeleitet. Diese hat erneut geprüft und festgestellt,
dass ein Befassungsrecht des Stadtrates nicht gegeben ist. Ihr Antrag ist formell ein Antrag und somit müsste über
ihn abgestimmt werden. Das erfolgt nicht, wenn kein Befassungsrecht vorliegt. Die Begründung dazu hatte ich Ihnen
gestern bereits mitgeteilt (siehe unten in der Mail).
Das Büro Stadtrat ist nicht legitimiert bei der Formulierung der Anträge und Anfragen behilflich zu sein. Wir
unterstützen gern, bei terminlichen oder organisatorischen Dinge, inhaltlich und formell jedoch nicht. Wir bitten
um Verständnis.

Mit freundlichen Grüßen
Best regards
Manuela Pospich

Sachgebietsleiterin Büro Stadtrat

-----Ursprüngliche Nachricht-----
Von: Ines Bolle - Ortsteilbürgermeisterin <ortsteilbuergermeisterin@ortsteilrat-oberweimar-ehringsdorf.de>
Gesendet: Donnerstag, 8. Juli 2021 12:52
An: A01-11, Büro Stadtrat <BueroStadtrat@stadtweimar.de>
Betreff: Re: Antrag des Ortsteilrates Oberweimar-Ehringsdorf zur nächsten Stadtratssitzung

Sehr geehrte Frau Pospich,
vielen Dank für die Übermittlung der Information.
Ich melde hiermit Einspruch gegen die Entscheidung der Nichtbefassung an.
Der Gegenstand des Antrags ist nicht die Erteilung eines Auftrages im Sinne der Begründung durch das Rechtsamt. Er
ist eine Aufforderung an die Mitglieder des Stadtrates, in einem von dieser Drucksache losgelösten
Antragsgeschehen im Sinne der im Antrag mitformulierten übergreifenden Aufgabenstellung zu entscheiden. Insofern
sehe ich keinen direkten Zusammenhang zum Befassungsrecht des Stadtrates. Der Antrag agiert auf einer Metaebene.

Dass der Antrag als solches nicht geschickt formuliert ist, habe ich eingeräumt, ich hatte Sie gebeten, im
Wohlwollen das Ansinnen des Ortsteilrates zu prüfen und den ehrenamtlich arbeitenden Ortsteilrat formalrechtlich
zu unterstützen.
Die Frist zur Einreichung haben wir eingehalten, wir bitten um Möglichkeit der "Nachbesserung" des Antrags.

Vielen Dank,
mit freundlichen Grüßen
Ines Bolle
Ortsteilbürgermeisterin

Am 08.07.2021 um 08:59 schrieb A01-11, Büro Stadtrat:

Sehr geehrte Frau Bolle, nach Prüfung durch unsere Rechtsabteilung möchte ich Ihnen zu dem eingereichten Antrag
folgendes mitteilen.

Der Natur- und Hochwasserschutz ist eine Aufgabe des übertragenen Wirkungskreises nach § 3 ThürKO, zu denen der
Stadtrat kein Befassungsrecht hat. Die Verbesserung des Natur- und Hochwasserschutzes ist Aufgabe der unteren
Naturschutzbehörde und der unteren Wasserbehörde, somit der unteren Landesbehörden. Für diese ist aufgrund des
übertragenen Wirkungskreises nicht der Stadtrat zuständig. Somit unterliegt der eingereichte Antrag nicht dem
Befassungsrecht des Stadtrates und wird nicht in der Sitzung behandelt.

Mit freundlichen Grüßen
Best regards

Manuela Pospich

Sachgebietsleiterin Büro Stadtrat
(elektronisch erstellt – gültig auch ohne Unterschrift)
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-----Ursprüngliche Nachricht-----
Von: Ines Bolle - Ortsteilbürgermeisterin <ortsteilbuergermeisterin@ortsteilrat-oberweimar-ehringsdorf.de>
Gesendet: Dienstag, 6. Juli 2021 21:40
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An: A01-11, Büro Stadtrat <BueroStadtrat@stadtweimar.de>
Betreff: Antrag des Ortsteilrates Oberweimar-Ehringsdorf zur nächsten Stadtratssitzung

Sehr geehrte Frau Pospich,

der Ortsteilrat hat einen Beschluss gefasst, den ich wie beauftragt hiermit als Antrag für die nächste
Stadtratssitzung am 21.07.2021 einreiche.

Allerdings finde ich die Form ungewöhnlich:  er hat keinen eigentlichen Beschlussgegenstand, sondern ist m.E.
eher als Appell zu lesen.

Bitte schauen Sie sich das Dokument an - über einen Vorschlag zur Verfahrensweise, wie das Anliegen am besten
erfüllt werden kann, freue ich mich.

Mit freundlichen Grüßen
Ines Bolle

--
..................................................................................................................

Ines Bolle
ORTSTEILBÜRGERMEISTERIN OBERWEIMAR-EHRINGSDORF

Kontakt:
ortsteilbuergermeisterin@ortsteilrat-oberweimar-ehringsdorf.de
03643 494399

Postanschrift:
Ortsteilrat Oberweimar-Ehringsdorf
Steinbrückenweg 5
99425 Weimar

Web: www.ortsteilrat-oberweimar-ehringsdorf.de
Facebook: facebook.de/OrtsteilratOberweimarEhringsdorf
Instagram: ortsteiloberweimarehringsdorf
Twitter: ortsteilrat
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